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k róka és a holló.
Maros újvár, „

Az osztrák nagyszerűen ért a 
mi becsapásunkhoz. Egy kis hízel­
géssel, egy pár jól alkalmazott frá­
zissal mindig lever bennünket a lá­
bunkról. Most is becsapott bennün­
ket. Megismétlődött rajtunk a róka 
és a holló meséje. Felültünk a róka­
koma ravaszságának.

Schönaich hadügyminiszter a ma­
gyar delegáció hadügyi albizottságá­
ban a tiszti fizetésemelés kérdését 
vetette fel. A mesebeli róka ismert 
ravaszságával a magyar nemzet lo­
vagiasságára, méltányosságára, ember- i 
baráti érzelmeire és ini más egyébre I 
hivatkozva arra kérte a delegátuso­
kat, hogy a szerencsétlen katona­
tisztek anyagi helyzetének javításá­
ról gondoskodjanak. Egészen bele­
melegedett a magyar nemzet dicsé­
retébe és mi sem természetesebb, 
minthogy Okolicsányi László — h iej- 
tette szájából a sajtot. Nyomban ha­
tározati javaslatot nyújtott be, hogy

Bolondos báró.
Irta: Sas Ede.

I.
A vendéglő udvar kertjében ismerked­

tem meg vele, a bolondos báróval. Heti 
vásár is volt, megyegyiilés is volt, minden 
asztalt körülültek a világos levelű harsak 
alatt. Kicsattanóan piros-pozsgás gazdák, 
akik porosán jöttek a városból s nem 
győzték homlokukról törölgetni a verí­
téket.

Legzajosabb volt az udvarkertnek az 
a sarka, ahol a kupecemberek ültek, akik 
szörnyű zűrzavaros lármával cseréltek 
eszmét a vásár lefolyásáról. Egyik dicse­
kedett, a másik panaszkodott, a szerint, 
a hogy célszerűbb üzleti politikának tar­
totta.

Egyszerre egy vállas, hatalmas alak 
termett a lármás asztalnál, óriási termet, 
amely büszkesége lehetett volna a legda- 
liásabb testőrcsapatnak is. A kupecek ví­
gan, barátságosan nyújtották felé kezei­
ket :

a hadügyminiszter adjon be sürgősen 
a tiszti fizetések rendezéséről rész­
letes előterjesztést.

És a többi delegátusainkat is 
megszállotta a humánizmus szentlelke. 
Belementek Okolicsányi javaslatának 
tárgyalásába Sőt a javaslatot, ha 
foimailag nem is, de lényegében meg 
is szavazták. Jogosnak, méltányosnak 
és szükségesnek ismerték el a tiszti 
fizetések rendezését, ezt azonban az 
országgyűlés hatáskörébe utalták.

A magyar országgyűlés tehát lég- | 
közelebb foglalkozni fog e kérdéssel.

Csakhogy itt a Schönaich tak­
tikája nem fog érvényesülni. A kép- 
viselőház többsége nem ül fel a róka­
koma c ábszavainak. És ha a több­
ségen erőt is venne a humánizmus 
szelleme, számolnia kell az ország han­
gulatával. Az ország hangulata pedig 
cseppet sem kedvez Schönaich kíván­
ságának. A nemzet megelégelte már 
kifosztását, megsarcolását és nem 
hajlandó a katonai molochnak ismét 
áldozatot hozni.

Burley, a hírneves angol filoló­

— Szervusz, báró I
— Hozott Isten, báró I
- Hogy sikerült a vásár, báró ?

Kartársai szeretettel szorítottak he­
lyet űeki az asztaluknál s a báró ottho­
nosan foglalt helyet köztük. Furcsán, da­
dogva viszonozta a köszönést, mintha 
meg volna dagadva a nyelve. Aztán el­
kezdte mesélni a társainak a délelőtti 
élményeit. Széke épen az én hátam mö­
gött volt, jól hallottam, de bizony nem 
tudtam megérteni, hogy micsoda nyelven 
is beszél ? Néha mintha egy-egy magyar 
szó ütötte volna meg a fülemet, de a kö­
vetkező pillanatban megesküdtem volna 
rá, hogy a botokud nyelvjárást hallom. 
S úgy láttam, hogy a kupecek asztala is 
roppantul mulatságosnak találja, hogy a 
báró : a bolondos báró, csak beszél, beszél, 
— de ember legyen aki megérti, hogy 
mit akar.

— Kicsoda ez az ember ? — fordul­
tam a' szomszédimhoz, egy benszülött 

gus lakására egy éjjel rablók törtek 
be Pénzét és ékszereit követelték. 
Tudósunk a rablókkal szemben véd­
telenül allván, csendes megadással 
oda adta összes ingó-bingóját. Csak 
mikor a rablók távozóban nyitva 
hagyták az ajtót, akkor tört ki Bur- 
leyn a méltatlankodás és a rablókra 
kiáltott: az ördögbe* is, ha már min­
denemből kifosztottak, legalább te­
gyék be maguk után az ajtót.

Az osztrák is már mindenéből 
kifosztotta a magyar nemzetet. Leg­
utóbbi rablótámadására is lekötöttük 
további tiz évre önállóságunkat, a 
kvótaemeléssel megvásároltuk tőle 
békénket, nyugalmunkat, de most 
már mi is megkívánjuk, hogy tegye 
be maga után az ajtót, ne törjön be 
újra és újra országunkba, ne álljon 
elő újabb meg újabb követelésekkel.

A magyar nemzet türelme na­
gyon is fogytán van már, ezt vegye 
figyelembe Bécs, tartsa szem előtt a 
kormány és e szerint igazodjanak 
országgyűlési képviselőink !

földesurhoz, aki szintén mosolyogva néze­
getett át a báró urra.

— Nem ismered még a méltóságos 
vigéc urat ? Persze, nem régi ember vagy 
közöttünk, pedig érdemes vele megismer­
kedni, mert érdekes alak ám nagyon.

— Csakugyan báró ?
— Még pedig a javából. Majdányi 

Miska, a híres Majdányi nemzettég sar­
jadéka- Valamikor, amikor a huszártisz­
tekkel pezsgőzött, felpofozta volna, a ki 
azt merte volna neki mondani, hogy a 
vigécekkel együtt fog sörözni. Akupecek- 
kel, akik tegezik. S a kiket ő is kollegi­
álisán vissza tegez. Mert hát most már 
egészen beletörődött a sorsába . . .

— Tehát az ő története is az a kö­
zönséges, régi történet?

— No, nem egészen. Mert a szegény 
fiú nem annyira maga, mint az édesatyja 
bűneinek áldozata. Az öreg ur úgy szórta 
a pénzt, mintha fogadást tett volna, hogy 
a záros határidő alatt el tudja tékozolni 
az egész vagyonát. A fiát is könnyelmű-

„Le Oelice" a legjobb szivarka-htkvely.
Kapható FÚSSY J. kónyvkareakadéaóban
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& tüzrendészeti szabályok be­
tartása fölötti őrködés.
Vettük a következő sorokat:
„Folyó hó 26-án Marosujvárt történt 

tüzeset alkalmából szükségesnek tartjuk a 
községi elöljáróság figyelmét felhívni, has­
son oda, hogy a tüzrendészeti szabályok 
pontosabban betartassanak.

Minthogy a községi bíró elsősorban 
köteles községében a tüzrendőri szabályok 
fölött őrködni; ennélfogva a következőket 
ajánljuk figyelmébe:

Az 1869. évi junius 7-én 3365 szám 
alatt kiadott, máig is érvényben álló belügy­
miniszteri rendelet elrendeli:

Hogy istállókban, padlásokon s álta­
lában könnyengyuló anyagok közelében 
a dohányzás, nyílt világgal való járás, lö­
völdözés, tüzelés és bármely tüzelőszerek 
használata szigorúan megtiltassék, a gyufák 
és más tüzelőszerek a gyermekek elől 
gondosan őriztessenek.

Hogy a szükséges tüzoltószerek, ahol 
még nincsenek, a községek által beszerez­
tessenek s a meglévők folyvást jókarban 
tartassanak.

Hogy minden háznál a megkívántat,ó 
mennyiségű viz a tűzoltáshoz szükséges 
eszközökkel (csáklya, pemet stb). készen- 
tartassék.

Hogy a kémények rendesen tiszto­
gathassanak. De a kéménytisztogatás, saj­
nos nem mindenütt foganatossittatik ren­
desen s mi természetesebb, minthogy a j 
nyílt tűzhelyről az alacsony — már régeb­
ben nem tisztittatott, s igy vastag koromu 
— kéménybe felcsapodó láng és hő, ezt 
könnyen meggyujtja. A kéménytüz elha- 
rapódzva, különösen a vályogolt fakémé- j 
nyéknél a legtöbb helyen a zsindelytetőt, s I 
vele együtt a házat is megfogja s elham- i 

ségre nevette, míg egyszer a huszártiszt 
azon vette magát észre, hogy a kedves 
papája nem tudja megfizetni az adóssá­
gait. Le kellett vetnie a fényes egyenru­
hát. Nem esett kétségbe, amikor levetette, 
hanem a jó reménységgel haza jött pa­
rasztnak, Édes apja halála után megakarta 
menteni, ami még menthető. Meg akarta 
fogni az ekeszarvát, de már késő volt, 
elkótyavetyélték talpa alól a földet, amibe 
az ekeszarvát akaszthatta volna. Pár ezer 
forintocskát kihalászott még az özönvíz­
ből, azzal aztán úgy bánt, a hogy az 
édes apja. Hajrá ! Hogy lehet minél ha­
marabb a pénzecske nyakára hágni 1

— A mi persze hamarosan sikerült 
neki ?

Akkor aztán árva fejének mit volt 
mit tenni ? Beállott gépügynöknek, de 
mással is kereskedik, ami éppen akad. 
Marhával, búzával. Él, a hogy lehet.

— S miért beszél olyan furcsán ?
— Mert egy viharos éjszaka után 

egy kicsit megsimogatta a szél, ügy ta­
lálták meg a szobája földjén elterülve. 
Nagynehezen kigyógyult, de a nyelvét 
alig bírta forgatni. Ez persze a mestersé­
gében is megakadályozza, mert ahoz na­

vasztja A fenti tüzeset is állítólag ilyen 
kéménytüzből keletkezett.

Marosujvárnak valóban szégyene, 
dacára, hogy 6000 lakossal bír, nincs szer­
vezett önkéntes tűzoltósága. Magyarorszá­
gon, bármily szegény falunak, megvan a 
maga önkéntes tűzoltóság^. Marosujvárt 
nem csakhogy tűzoltóság nincs, hanem 
egész utca sorok állanak majdnem viz 
nélkül. Egy-egy utcában 2—3 kuttal, amik­
ből néhány veder kimérésé után kiapad a 
viz, mint a hogy az a jelen tűzesetnél is 
volt, hogy az egész utcán nem volt viz. 
A tűz lokalizálása után végre megérkezett 
egy fecskendő, de természetesen viznélkül. 
— Vájjon, ha a tüzeset éjjel, szélviharban 
ütött volna ki, tűzoltóság és vízhiányában 
a zsindellyel fedett házak között, mivel 
tudták volna azt eloltani ?

Megfoghatatlan a község elöljárósá­
gától az, hogy nemtud odahatni, hogy egy 
szervezett önkéntestüzoltóság, a legszük­
ségesebb felszerelésekkel, létesüljön. Eny- 
nyit a község adófizető polgársága megér­
demelne, hogy élete és vagyoni biztonsága 
megvédelmeztessék.

Ha a tűzoltóság szervezésénél anyagi 
nehézségek merülnének fel, forduljanak a 
közadakozáshoz, vagy erre a célra rendez­
zenek nemes hölgyeink jótékonycélu mulat­
ságot, mert, nem tételezhető fel, hogy 
akadna csak egy is, aki e nemes célra tőle 
telhetőleg ne adakozna. Mert csak tessék 
a mentők jeszavát szem előtt tartani: 
„Mindnyájunkat érhet baleset!“

Gál János.
*■tp--

E cikk keresetlen szavaiban kétség­
telenül sok igazság rejlik. Valóban szégyen­
letes állapot, hogy Marosujvárnak nincs 
tűzoltósága, nincsenek tüzoltószerei és a 
község nagy részében az oltáshoz még a 

gyobb ékesszólás kell, mint minő Ciceró­
nak volt. De hát a régi ismerősei szána­
lomból és irgalomból is hozzá fordulnak 
s kötnek vele is egy-egy üzletet. Elegen 
akadnak, akik az édesapjától is, tőle is 
szép pénzt elnyertek. Megemberelhetik 
egy pár íorintocskával. No meg aztán el 
is mulatnak rajta.: azt mondják, madár 
nyelven beszél.

Csakugyan a báró ur uj kollégái, jó 
barátai is pompásan mulatnak a vén fiú 
furcsa beszédén. A minthogy szörnyen 
mulatságos is egy ilyen férfiú, a kit meg­
simogatott a szól, a mikor a vagyona 
romjain sírva, vigadva, földhöz vágta az 
utolsó, a legutolsó poharat.

II.
Egy délelőtt, a mikor a villás reg­

gelire tértem be a vendéglőbe, a báró 
egyedül gunnyasztott a sarokban. Letele­
pedtem mellé s elkezdtem vele beszélni, 
udvariasan, komolyan, a hogy bizonyosan 
már rég nem beszéltek vele. Az ember 
nagy készséggel felelgetett nekem, az ő 
sajátságos magyar nyelvén, a mit lassan­
ként megszoktam s megértettem. Közben 
valóságos megilletődés,.sőt valóságos meg­
döbbenés szállott az arcára, hogy vele, a 

viz is hiányzik. Tűzrendészetünk gyarlósá­
gait már sokszor szóvá tettük. Hasztalanul 
Reméljük, hogy az uj főszolgabíró módot 
fog találni,hogy e kérdést sikeresen megóv­
hassa.

Nemzeti vásár.
Iparvédelmi mozgalmunk, a Tulipán 

szövetség. Magyar Védő Egyesület veze­
tése alatt egéssen átment a köztudvtba s 
hogy mégis alig csekély az eredmény, me­
lyet ipar pártolásuuk terén felmutathatunk, 
ennek oka a mai társadalomban keresendő.

Úgy látjuk, hoey a társadalomban a 
honi iparcikkek vásárlásával szemben a 
közöny az idők folyamán a kereskedelmi 
viszonyok nyomán alakult ki. Ennek az 
volt az oka, hogy kevés lévén iparunk, a 
közlekedésnek fejlődése nyomán a keres­
kedelem a megnövekedett igényeket ki­
elégítő ipari szükségletet kénytelen volt a 
külföldről behozni.

Mikorra a hazai ipar annyira fejlő­
dött, hogy az idényeket kielégítő piacképes 
árukat tudott termelni, a kereskedelmet 
már annyi érdekszál kapcsolta a külföldi 
beszerzési forrásokhoz, hogy a hazai ipar­
nak fölkarolására elég figyelmet nem for­
díthatott.

Ily viszonyok között kereskedelmünk 
közgazdasági hivatását nem fejthette ki 
teljes egészében, úgy mint azt a nemzet 
gazgasági érdekeinek fejlesztése meg­
kívánta.

A kereskedések nagy zöme a hitelre 
lévén alapítva, a külföldi kapcsolatokat 
nem tudta meglazítani azért sem, mert a 
mi zsenge hazai iparunk — anyagilag 
gyönge lévén — a külföldi beszerzési for­
rások hitelnyújtásával a versenyt nem ve­
hette fel.

Ezek a hátrányos viszonyok fenn öl­

kit mindenki bolondjának tartott, udvaria­
san, komolyan beszélgetnek Mint valami­
kor régen, nagyon régen . . .

És egyszerre végtelenül elkomorodva, 
mélységes némaságba merülve bámult a 
sörös pohárba. Az ajtó azonban felszakiffit 
s szilaj cigány muzsika áradt be a tejembe. 
Hangos, mulató társaság vonult az étke­
zőbe, a kik még tegnap este kezdték a 
devernyét és másnap délben sem tudták 
abbanhagyni: a korhelyek gondviselő is­
tene tudja, hányadik állomásuk volt már 
ez a vendéglő s miféle viszontagságokon 
jutottak ide ? A cigányok kezéből már 
csaknem kihűlt a vonó, de azért Lednecky 
Gyuri egyre rendelte a nótát a boldogta­
lan prímásnál. Jól ismertem a fiút a fia­
tal nábobot, aki korhelysége mellett sem 
volt előttem ellenszenves alak. Mert a mi­
lyen viharosan tudott lumpolni, éppen 
olyan keményen meg is fogta a dolog 
végét, a mikor nyaratszaka, aratáskor ver­
senyt izzadott a béreseivel az alföldi 
pusztán. Most már vége volt a munkának 
s a fiatal földesur ilyenkor rendesen fel­
vonult jó pajtásaival a felvidéki birtokára, 
egy kis rókavadászatra. Úgy látszik azon­
ban, hogy nem csak a medve, hanem a 
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n*k még ma íb„ de úgy véljük nagyon rö­
vid idő alatt megszűnnének, ha kereske­
delmünk általában azokból az iparcik­
kekből, melyeket hazai iparunk az igények 
bizonyos mértékéig kielégítő minőségben 
tud előállítani — első sorban adiazai ipar­
termékeket karolná fel.

Hogy ezen ipartermékeket kereske­
dőink megismerhessék, szükségesnek lát­
juk alkalmat adni a honi iparnak, hogy 
verseny képességét bemutathassa.

Ezt úgy gondoljuk kivihetőnek, ha 
Nemzeti vásárokat rendezünk, a 
melyen kirárólag beigazolt honi iparcikke­
ket mutatnánk be.

A nemzeti vásárnak rendezése a ke­
reskedelmi és ipari szakkörök hivatása, s 
éppen ezen szakkörökhöz küldötte szét a 
magyar védőegyesüiet felhívásait, hosy a 
nemzeti vásár eszméjére észrevételeiket 
megtegyék.

Társas vacsora Binder József 
főszolgabíró tiszteletére.

— Saját tudósítónktól. —

Vasárnap, e hó :-án este 8 órakor 
kezdődő társas vacsorával ünnepelte Maros­
újvár nagyközség és a marosujvári járás 
közönsége a járás újonnan megválasztott 
főszolgabíróját Binder Jór séfét.

Méltó, szép ünneplése volt ez a sze­
retett férfiúnak, aki a járás első tisztviselője 
és közönsége között ezelőtt fennállott 
feszült viszonyt első megjelenésével a köl­
csönös szeretet és tisztelet alapjára helyezte, 
megmutatván az utat, miként lehet és kell 
a minenkori egyetértés, nem pedig folyto­
nos széthúzás, egymás félése, de meg nem 
becsülése jegyében kormányozni egy oly 
intelligens elemeket számláló járást, mint 
eppen a marosujvári.

róka bőrére is lehet előre inni, mert a I 
cimborák már előre is ugyancsak nyakai- 1 
ták a vadászat áldomását.

Lednecky Gyuri egyszerre észrevett 
bennünket a sarokban s egyenesen felénk 
tartott:

— Szervusztok, gyerekek 1 kiáltott 
reánk nagy vígan. Nosza, tartsatok velünk.

A báró zavarodottan nézett a gaval­
lérra. Mi tagadás, ilyen meghívásban ré­
gen volt része. Igaz, hogy az urak mind 
jócskán be vannak csípve, azért állanak 
szóba vele, a gépügynökkel . . . Elfogadta 
az odakinált poharat, mig én inkább me­
nekülni akartam a zajosan barátkozó tár­
saságtól. Ez azonban nem sikerült, — 
észrevették és megcsípték a kabátom 
szárnyát.

— Hohó, fiskális ur, tőlünk ugyan 
nem fogsz megszökni 1 Hadd abba egy 
kicsit az embervadászatot, gyere velünk 
vadat űzni. Felpakolunk mindkettőtöket 
s viszünk magunkkal rókavadászatra.

Ez ellen a báró is tiltakozott, — hát 
még én I De hiábavaló volt minden sza- 
badkozás, a cimborák csaknem erőnek^ 
erejével magukkal cipeltek a vonatra s 
egyszercsak a ledneci kastélyban találtuk

nagy választékban kaphatók Fil«sy J. könyvkereskedésében

Jelen volt az egész járás, tanúságot 
teendő, hogy dacára az elmúlt idők gyászos 
emlékének, amely még a szabad gondol­
kodást, iletőleg ennek nyilvánítását is 
igyekezett elfojtani, mennyire tud lelke­
sülni, szeretni egy embert, aki a törvény­
adta hatalmat a méltányosság mindenkori 
szem előtt tartása, nem pedig a rideg 
elzárkozottság alapján gyakorolja.

Az első felköszöntőt Csegezy Gyula 
kir. járásbiro mondta az ünnepeltre. Költői 
lendülettel előadott beszédjében, elmés 
hangulattal, az igazságügyet és közigaz­
gatást mint ikertestvéreket tüntette föl, kik 
karöltve dolgozva a közélet mezején, 
abból a gyomot kiirtják, azt virulóvá, egész­
ségessé teszik. A főszolgabírót, mint az 
igazságügygyei együtt működő, együttérző 
közigazgatási vezetőt éltette.

. Stépán Miksa főbányatanácsos a bá-
■ nyászat részéről, Jancsó Lajos esperes, 
; annak előre bocsátásával, hogy a boldog 
' családi élet legfőbb alapja a hivatalos 
j működésnek is, szintén az ünnepeltre

ürítettek poharat.
Az elhangzottakra Binder József vála­

szolt, első sorban meghatott szavakban
■ mondván köszönetét a szeretet és tisztelet 
i ily spontán megnyilatkozásának. Kijelenti

beszédében, hogy programot adni ezáltal 
nem szándékozik, de hogy rámutasson 
követendő közigazgatási politikájának egyik 
legfőbb pontjára, a jelen voltak szűnni 
nem akaró lelkes éljenzése közben jelenti 
ki, hogy első sorban magyar s szeme előtt 
felelősség teljes közhivatalnoki pályáján 
mindig a magyar nemzeti állam fog lebegni.

Felköszöntötték még a főszolgabírót: 
Szilágyi Pál az iparos polgárság, Urbán 
Andor a tulipán szövetség marosujvári 
fiókja, Tunyogi János a függetlenségi párt 
nevében.

magunkat, a szellős fensikon, fenyőbori- 
totta, havasfejü hegyek lábánál.

Harmadnap hajnalban csakugyan 
nyeregbe ültünk. Én is, a szürke fiskális, 
aki régen nem próbáltam ezt a mulatsá­
got s a gépügynök is, aki talán még ré­
gebben próbálta ...

Soha sem felejtem el azt a varázs­
latot, bámulatos hirtelen átalakulást, ami 
ez emberrel történt.

Ismertem egyszer egy vén lumpot, 
a kibo már csak a cigányzene tudott lel­
ket önteni. Mikor a cigány nyirettyűje 
rárántotta : egyszerre kicserélték. Felragyo­
gott a szeme, neki daliásodott a termete 
s úgy rakta a prímás előtt a toborzót, 
akár húsz éves korában. Ismertem egy 
züllésnek induló színészt, aki nappal szá­
nalmas, tehetetlen váz volt, de mikor a 
függöny felgördült, mikor a szufiták elé 
lépett, hős volt, hódító volt, hatalmas, 
felséges Julius Cézár. Ilyen volt az én 
barátom is. Egyszerre újjászületett Maj- 
dényi Miska, a mikor nyeregbe pattant, 
a mikor a forró, edző hajnali szélben, 
távoli erdők leheletében, a felvillanyozó 
kürtázó hangjainál ficánkoltatta a pari­
páját ...
........ ,............ - ....—

Dr. Jancsó Ödön szintén az ünne­
peltet, és pedig az eddig örömmel tapasz­
taltok alapján, mint egy szebb jövő leté­
teményesét üdvözölte lendületes, szónoki 
hévvel előadott pohár köszöntőjében.

Az ünnepeltet üdvözölték még: Dr. 
Jány Győző az ügyvédek, Bernhárd Arnold 
a sajtó és Wiedemann János a szódagyár 
nevében, mire általános lelkesülés közben 
állott fel szólásra Szabó Albert, aki tőle 
már megszokott magas röptű beszédben 
emlékezett meg vármegyénk közszeretetben 
álló főispánjáról, lelkes szavakban ecsetelve 
azt a feltétlen szeretetet és tiszteletet, 
amelylyel az egész vármegye, de különösen 
a marosujvári járás közönsége minden 
egyes alkalommal tüntetve ünnepli a neme­
sen gondolkozó fenkölt férfiút.

A felköszöntőknek egész sorozata 
hangzott még el, eme minden részében 
fényesen sikerült estén, amelyekből még 
kiemelendőnek tartjuk Stépán Miksa főbá­
nyatanácsosnak a vármegye alispánjára 
mondott beszédét, továbbá Tunyogi János­
nak, mint az ünnepelt volt osztályos tár­
sának szellemes felszólalását, melyben 
diákköri élményeiből egyet-mást felidézve 
általános jó kedvre hangol a jelenvolta­
kat. mire Binder József szűnni nem akaró 
tetszés közben válaszolt, viszont a Tunyogi 
életéből idézve derűs pillanatokat.

Volt még beszéd. Tekintettel azon­
ban arra, hogy a sajtó jelenvolt képviselője 
már-már kimerültnek kezdte érezni magát 
a referáda céljaira való odaadó figyelem 
hatása alatt, nem szorítkozunk több szónok 
névszerinti felsorolására, hanem az elő­
adottak után elegendőnek véljük azzal 
befejezni már-már hoszszura nyúló refe- 
rádánkat, hogy ezen beköszöntő este máris 
fényes bizonyítéka annak a szebb jövőnek, 
melyet szeretett főszolgabírónkkal a kölcsö­
nös tisztelet és szeretet jegyében leélendünk.

Meg nem állhattam, hogy oda ne 
szóljak neki:

— Ej, be nagyszerűen ülsz a nye­
regben öregem 1 Mintha hozzá volnál nőve 
a lovadhoz I . . .

Még a nyelve is megoldódott az egy­
kori huszártisztnek, amikor kipirult arccal 
felszikrázó szemmel felelt :

— Hát azt hiszed, visszamegyek én 
oda abba a bandába? Fuj, micsoda embe­
rek I Az egyik közülök be is volt csukva. 
Soha, soha többé 1

— Hát mit fogsz csinálni ? — tolult 
ajkamra a gyöngédtelen kérdés.

Vállat vont s adósom maradt a fe­
lelettel. Megsarkantyuzta a paripáját s 
oda rugtatott a többi gavallérok közé, az 
úri társaságba, — az ő társaságába . . . 
Ö ült legdélcegebben a nyeregben, a haj­
szában ő vágtatott mindig legelői, árkon, 
bokron, nyaktörő vizomlásokon keresztül, 
mig egyszer aztán eltűnt a szemem elől.

A vadászat pompásan sikerült. A 
kopók temérdek rőtt komának elkapták a 
nyakcsigolyáját. A hallal’ végig reszketett 
az alkonyi csöndben és homályba boruló 
tájon. Á lovasok mindenfelül összegyüle­
keztek. Kerestük a bárót, hova lett a báró ?
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Bizonyos ott vár már bennünket a 
kastélyban, nyugtatott meg bennünket a 
házigazda. Kifáradt a nagy legénykedés­
ben, visszalovagolt s leült a tornácra egy 
pohár bor mellé. . .

A báró azonban nem várt bennünket 
a tornácon, hanem a mikor már mind­
nyájan leszállottunk a nyeregből, lóhalá­
lában vágtatott oda Lednecky egyik va­
dásza s riadva újságolta:

— Jaj, Istenem 1 Nagy szerencsétlen­
ség történt!

Egyszerre körülvettük az eltikkadt 
lovast.

— Mi történt? Mi van a báróval?
A vadász sokatmondóan legyintett a 

kezével.
— Előttem vágtatott a vizmosás szé­

lén. Aztán egyszerre ostorozni, sarkan- 
tyuzni kezdte a paripáját. Váltig kiabáltam 
rá: Lassabban, lassabban 1 A ló aztán el­
ragadta s akkor a méltóságos ur bizonyo­
san elveszítette a fejét, még jobban vágta, 
sarkantyuzta az állatot Neki a meredek­
nek, hanyathomlok alá a mélységbe. Mintha 
csak készakarva akart volna lezuhanni . .

Uiak, cselédek hamarosan lóra kap­
tak, lobogó fáklya mellett megkerülték a 
fensikot, leereszkedtek a vízmosásba, hogy 

felé közlekedő vonaton két haláleset for­
dult elő. Alig hagyta el a vonat a kocsárdi 
állomást, egyik utas hirtelen rosszul lett 
és pár pillanatra rá szivszélhüdésben meg­
halt. Később az egyik kocsifékező ülőhe­
lyéről oly szerencsétlenül dugta ki fejét, 
hogy a távirdaoszlop leütötte őt a kocsiról. 
A vonat alá került, mely testét ketté 
szelte. Nevüket nem sikerült megtudnunk.

— Uj huszkoronás. Május hó elején, 
uj huszkoronás bankjegy kerül forgalomba, 
a mostani helyett még pedig egyszerre 
harminc millió darab. A Magyar-Osztrák- 
Bank nagy előkészületeket tesz az uj 
bankjegy nyomására. Az uj húsz koronás 
bankjegyeket az eddiginél sokkal erősebb 
papírra nyomják. Valamivellkisebbek lesz­
nek a baniiók a mostaninál, de nagyobbak 
a tizkoronás bankjegyeknél.

— Társas vacsora. Vettük a követ­
kező meghívót: — A Marosujvári Erzsé­
bet Egyesület folyó hó 8-án saját pénz­
tára javára a Stefánia-bánya nagytermé­
ben cigányzene mellett társas vacsorát 
rendez, melyre címzett urat és családját 
tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépti- 
dij : Személyjegy 1 korona, 4 személyü 
családjegy 3 korona. A vacsora kezdete 
pont 8 óra. Árak 1 adag sült vagy sonka 
40 f., 1 adag tészta 20 f., Fagylalt 2J f , 
sajt 20 f., pár virsli 15 f., 1 drb narancs 
5 f., Fekete kávé 20 f., italok a legmér­
sékeltebb árban. Felülfizetések köszönet­
tel fogadtatnak. A mulatság az előjelek 
után ítélve, jó sikerű lesz.

— Függetlenségi bál. A marosujvári 
függetlenségi és 48-as pártkör jövő szom­
baton, február hó 15-én támvigalmat ren­
dez, melyen mint védnökök a megyei élet 
előkelőségei is résztvesznek. A mulatság 
iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul és 
előreláthatólag ez lesz a farsang korongja. 
A mulatság elnöke Binder József főszolga­
bíró, ki egy lelkes fiatal gárda élén nagy­
ban buzgolkodik az estély sikere érdekében.

— Leányszöktetés cimü múlt heti 
híradásunkhoz ujabbi részleteket kaptunk, 

a bárót felhozzák. Hátha még van benne 
élet ?

Nem volt már benne élet. Véres fővel 
terült el az éles köveken. Paripája is nya­
kát szegte.

— Szegény fiú, — sopánkodott Led­
necky, akit az önvád is kiűzött. így 
jár az, ki nagyon legénykedik, a mikor 
már elmúlott róla az idő. . .

Csak én tudtam az összezúz adott 
ember arcáról leolvasni, a melyen agyöt- 
relmes halál után is engesztelő nyugalom 
ömlött el. Csak én tudtam, hogy itt nincs 
szó véletlen szerencsétlenségről. Megmondta 
azt nekem a báró előre, hogy ő nem tér 
vissza abba a kompániába. Mikor a vadász­
kürt a fülébe csengett, mikor a nyeregben 
ült: egyszerre úrrá lett lelkében a múlt 
fi nem volt kedve az ő jelenjéhez, s jövő- 
jéhez. . . .

A vigécek a söröző asztal mellett 
élénken sajnálkoztak az eseten. Szegény, 
bolondos báró! Nem fognak többé a fura 
beszédjén olyan jókat mulatni. De hát ha­
marosan megvigasztalódtak a halála felett. 
Isten nyugtassa meg! Legalább egy gyei 
kevesebben vannak. Nem csinál nekik 
konkurenciát a bolondos báró. . . . 

melyek az eseményt más színben tüntetik 
fel. A leány anyja az esetet következő­
képen adta elő : Várkonyi fiatal arckép­
festő tényleg udvarolt a lányának. Meg­
kérte a lány kezét és a szülők, bízva a 
fiatal ember abbeli Ígéretében, hogy biz­
tos állás irtán néz, az eljegyzésbe bele­
egyezésüket adták. Később azonban a 
fiatalember személyéről nyugtalanító hí­
reket kaptak. Kiderült, hogy ez egy ha­
szontalan dologkerülő, ki a lány keze- 
munkájának keresményére vágyik és ab­
ból akar élősködni. A szülők ekkor fel­
mondták neki a barátságot, de a leány 
szive is elfordult tőle, denipuc a párthi 
„visszament“. Csakhogy gazda nélkül szá­
mítottak. A fiatal festő a kétségbe esett 
szerelmes szerepét játszotta. Pisztolyt, 
tőrt és mérget emlegetett, sőt egy alka­
lommal a szeretsz — nem szeretsz kérdé­
sét felvetve, drámai hálással a leány le­
ölésének jelenetét játszotta el. Ekkor ki­
csavarták a zsebkést a fiatal ember kezé­
ből, őt magát pedig kidobták a házból. 
És most jön a leányszöktetés magyará­
zata. Ez ha nem is regényes, de legalább 
is regény A leány állandó rettegésben 
volt, hogy ex-vőlegcnye mégis beváltja 
fenyegetését és megöli A szülők elhatá­
rozták tehát, hogy a leányt hosszabb időre 
valamelyik rokonához küldik. El is küld­
ték. A leány felült a vonatra, a gőzma­
sina sípolt és a vonat dübörögve és zaka­
tolva megindult, elvitte a fiatal festő sze­
relme tárgyát. De ismét gazda nélkül szá 
mitottak. A fiatal festőnek megsúgta sze­
relmes szive, hogy menyasszonyát elra­
bolták. És Fridolin elment utána. Nem is 
ment, de repült utána. A szerelem szár­
nyat adott neki. Repült . . . repült . . . 
és Felvincen utolérte a leányt. Innen 
Gyulafehérvárig már együtt utaztak, de 
ott egy rendőr képében utol érte őket a 
nemezis. A gyulafehérvári rendőrség te­
lefon utján értesítve lett, hogy a párt 
mely nem is páros — tartóztassa fel. Ez 
megtörtént. A leány anyja Gyulafehér­
várra utazott és visszahozta leányát,. Ez 
a leányszöktetés hiteles története Rövi- 

, den összevonva : a leány nem szökött meg, 
hanem szülői beleegyezéssel rokonaihoz 
utazott. A festő utána ment. Felvincen 

j találkoztak. Gyulafehérváron elválasztották 
> őket. A leány ezután nem utazott roko- 
; naihoz, hanem az anyjával visszajött.

Egyéb semmisem történt. . .
— Az oroszi gyilkosság tettesét kézre 

kerítették. Múlt számunkban megírtuk, 
hogy Gombos Izsák oroszi csizmadiát 
mély sebtől borítva, halva találták. A 
csendőrség azonnal megindította a nyo­
mozást és eljárása sikerre vezetett. A gyil­
kos most már a járásbíróság börtönében 
várja sorsát. A gyilkos Retyite László 
szentjakabi gazda, ki a gyilkosságot előre 
megfontolva régi haragból követte el. Hó­
napok óta tervezte a gyilkosságot, kereste 
az alkalmat annak végrehajtására. Múlt 
héten észrevétlenül belopódzott Gombos 
udvarára és leste áldozatát. Gombos gya­
nútlanul kiment és ekkor a gyilkos egy 
vasásóval szónélkül fejbe vágta öt. Az 
ásót oly erővel sújtotta Gombos fejére, 
hogy azt kétfelé hasította. Gombos ter­
mészetesen szörnyet halt. A gyilkos be­
ismerésben volt. Azonnal letartóztatták és 
behozták a marosújvári járásbíróság fog-

* házába.

HÍREK.
— Királygyilkosság. Az egész világot 

megdöbbentő gyilkosság történt vasárnap 
délután 5 órakor Lissabon, Portugália fő­
városának utcáin. A köztársasági párt 
Carlos király kocsiját megrohanta és a 
benne ülő királyt és trónörököst több lö­
véssel megölte. A király még a kocsiban 
meghalt, Lajos trónörököst az arzenálba 
szállították, ahol pár perc alatt kiszenve­
dett. A kocsiban a királyon és a trónörö­
kösön kívül Amália királyné ült, aki sér­
tetlen maradt és Mánuel herceg, a trón­
örökös öcscse, ki állán és vállán könnyebb 
sérüléseket szenvedett,

— A nagyenyedi függetlenségi és 48-as 
kör választmánya elhatározta, hogy felirat- ' 
bán kéri az országgyűlést és külön az 
országos függetlenségi pártot, hogy az u. n. 
közös hadsereg tisztjeinek fizetés föleme­
lésére vonatkozó javaslatot ne szavazza 
meg s a kérdés tárgyalásába is csak akkor 
bocsátkozzék, ha törvényszerű biztosítékot 
kap a legilletékesebb helyről a megfelelő 
ellenszolgáltatásról. Elhatározta továbbá, 
hogy az ország többi függetlenségi köreit 
is, hírlapok utján, hasonló tartalmú fel­
iratok kérdésére kéri. Hát a marosujvári 
függetlenségi és 48-as kör e kérdésben 
nem foglal állást?

— Meghívó. Folyó hó 9-én vasárnap 
d. u. 5 órakor a polgári olvasókör helyi­
ségében Veres Sándor ügyvéd a történe­
lem köréből Derzsi Jenő áll. tanító pedig 
társadalmi irányú felolvasást tart, melyre 
az érdeklődő közönséget tisztelettel meg­
hívja a polgári olvasókör.

— Belépés a függetlenségi pártba. 
Kovács Kelemen közig, gyakornok belépett 
a marosujvári függetlenségi és 48-as pártba. 
A régi rendszer félrevezetett emberei igy 
jutnak lassan-lassan egy táborba az igaz 
hazafiakkal.

-- Szerencsétlen vonat. Vasárnap dél­
után a Székelykocsárdról Marosvásárhely-
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— Ismerlek szép maszk. Egyik me­
gyénkben lapocskában — nevét már res- 
teljűk tollhegyre venni — „Elvhü 48-as“ 
aláírással a függetlenségi és 48-aa pártot 
támadó cikkek jelennek meg. Hát az 
„Elvhü 48-as“ maszk alatt bizonyára va­
lami Tisza- vagy Kristóffy-huszár lappang 
Hiszen most farsang van, ilyenkor szoká­
sos a maskarádé.

— Betörő cigányok, Múlt héten Ma- 
rosujváron többrendbeli betörést követtek 
el. Elsőben feltörni próbálták Kiéin Si­
mon pálinkaüzletét; itt azonban nem bol­
dogultak, átvonultak tehát Jónás Izidor 
portájára és ott a pince ajtaját feltörvén, 
a pincét kifosztották. Innen Farkas Lá­
zár, Kohn Mór, majd a Molnár Ádám 
mészárszékét látogatták meg. Ez utóbbi- j 
nál több száz korona értékű husnemüt, 
szalonnát, sonkát és zsírt vittek el. Csend­
őreink a. tetteseket hamar kézrekeritették. 
A betörők cigányok voltak. Vargha János 
és felesége, állítólag tordai cigányok szö­
vetkezve Lakatos János és Prodán József 
nevű itteni cigányokkal kővették el a be­
töréseket. A lopott holmit Gábor János 
itteni napszámoshoz vitték, hol elsőben 
is a lopott ételekkel és italokkal vig la­
komát csaptak. Éppen lakomájuk közben 
tört rájuk a csendőrség.

— Ritka vadászzsákmány. Fekete József 
felsőujvári gazdatiszt f. hó 1-én a Gróf 
Teleki Ádám szilvási erdejében a faátvétel 
körül foglalatoskodva, egy gyönyörű pél­
dány vadmacskát lőtt egy szerencsés 
lövéssel. A macska bár halálosan volt 
megsebezve a mellette levő vadászkutyát 
mégis majdnem megölte. A vadmacska a 
mi vidékünkön ritkaság számba megy.

— Böjthe Kálmán és a vigéc. Albrecht 
főherceg és a Kun emberről szoló adoma 
közismert. A főherceg a pályaudvaron 
megszólitással tüntette ki az egyszerű kun 
atyafit, ki azonban a főherceg kérdéseire 
csak úgy foghegyről válaszolt. A főherceg 
végre türelmetlenül kérdé: — Maga tán 
nem is tudja kivel beszél? Én Albrecht 
főherceg vagyok. — Mán én arrul se te­
hetek — vágta vissza nagy flegmával a 
a mi Kun emberünk. Ehhez hasonló 
kalandja volt nem régen a balázsfalvi 
főhercegnek, Bőjthe Kálmán főszolgabirá- 
nak is. Ez is a pályaudvaron játszódott 
le. A balázsfalvi állomás várótermében ült 
a vigéc és javában cigarettázott. Belép 
Bőjthe Kálmán és szigorúan rászólt a 
vigécre: — Tegye le a cigarettát. — Nem 
én. — Rögtön tegye le. — Még úgy se 
teszem le. Bőjthe Kálmán ekkor az Al­
brecht főhereeg taktikájához folyamodott 
és nagy önérzettel kérdé a vigéctől: — 
Maga tán nem is tudja kivel beszél? Én 
Bőjthe Kálmán balázsfalvi főszolgabíró 
vagyok. — Mán én arrul sem tehetek — 
feleié a vigéc és újból nagyot szippantott 
a cigarettájából. Az incidensnek az ottani 
állomásfőnök vetett véget, kinek szavára 
vigécünk szónélkül eldobta a cigarettát.

— Veszett kutyák garázdálkodása.

Sirolin
Emeli u étvátvat «a • tertaályt, menta­
teli a kOhOetet. vSUMMket. «tieü luaSáaL-

Január hó 30-án csütörtökön Popa János 
itteni lakost megharapta egy veszett kutya 
s a marás következtében 31-én pénteken 
fel is szállították a Pasteur intézetbe. 
Hallomásunk szerint Szilágyi Gyula főbá- 
nyahivatali dijnokot is megsértette egy 
kutya s igy az ő felszállitása is várható. 
Úgy látszik a közigazgatás minden óvintéz­
kedése hiába való, mert a kőbőr kutyák 
még mindig veszélyeztetik|a közbiztonságot.

— Oh, azok a hitelezők! A mi díszes 
kincstári vendéglőnk állandó korcsmáros 
válság alatt nyög. E napokban újra ki­
tört a válság. Kálmán Béla vendéglőst 
nagyon zaklatták a hitelezői. Vendégek 
nem igen kopoktatták küszöbét, de hite­
lezőjárásban annál több része volt. Gon­
dolt tehát nagyot és merészet. Hirtelen 
összecsomagolta holmiját azzal a nem 
szokatlan szándékkal, hogy a repülő hol- 

í landus módjára búcsút mond Marosujvár- 
í nak. Csakhogy a hitelezői ezt a ravasz 

fondorlatát megneszelték és oh fátum — 
akkor lépett be hozzá a végrehajtó, a mi­
kor Kálmán uram épen távozni akart. 
Végrehajtónk könyörületes ember. Kál­
mánt távozni hagyta, csak az összecso­
magolt holmira ütötte a hivatalos pecsé­
tet. És most a kincstári vendéglőben uj 
korcsmáros lesz.

— Anyakönyvi adatok. Születtek: Dá­
vid Samunak Gyula, Hegedűs Máriának 
Albert, Serb Dénesnek Minerva, Kocsis 
Jánosnak Kata, Kioreán Jánosnak Emil, 
Bác° Jánosnak Róza, Márele Jánosnak 
Regina nevű gyermeke.

Meghaltak : Wagner Mihály 56 éves, 
Muntyán Anna 18 napos, Prőger Béla 68 
éves, Gyalai Netti 60 éves.

Házasságot kötöttek : Randler József 
és Tufa Róza, Mihály Géza és Boér Hona.

Hirdetés alatt állanak: Pethő Sándor 
és Tasnádi Klára.

— Minden jó gazda, ki szép, jó és 
olcsó szőlőt akar termeszteni, a szőlőoltvá­
nyokat a legjobb hírnévnek örvendő 
Vállalati szőlőtelepnél Billéden, Torontál 
megyében szerzi be, mely vállalat faj- és 
árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve 
küld.

— Idült tüdőhurut gyógykezelésénél 
a „Sirolin Roche“ feltétlenül igénybe ve­
endő, mivel a legtekintélyesebb egyetemi 
tanárok egybehangzó nyilatkozata szerint 
a köpetet legrövidebb idő alatt kevesbíti, 
esetleges lázt leszállítja és az étvágyat 
előmozdítja. „Sirolin-Roche„ ugyan egy 
creosot- preparátum, de nem az ilyennemü 
preparátumot rossz izével. Teljesen méreg­
telem és nagy adagokban véve is tökéle­
tesen felemészhető. Naponta 3—6 teakanál 
elegendő az eset súlyosságához mérten. 
„Sirolin-Roche“ kapható a gyógy szertá­
rakban.

(„) Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható 
a szab. Hattyú gyógyszertár által Majna, 
Frankfurt.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis, influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

MMhogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
wKeo*eM eredert MonajekUt.

(?) Vlnczellérek tanácsadója. Köze­
lebbről jelent meg az uj Vinezellérkönyv 
második kiadása szemléltető rajzokkal. 
Irta : Vaday József községi isk. igazgató 
Nagyváradon. Ara kötve 90 fillér. Szőlő­
birtokosoknak és munkásoknak nélkülöz- 
hetlen tanácsadója. E könyvben az ojtvány 
és nem ojtvány szőlő minden munkája le 
van írva és rajzokkal szemléltetve. Szak­
értők véleménye szerint „értelmesebb, rö- 
videbb és gyakorlatiasabb módon még senki 
sem foglalta össze a szőlőmivelés tudomá­
nyát.“ Kapható Fiissy József könyv-, pa­
pír és diszmüárukcreskedésében

FÜSSY JÓZSEF.

Eladó szalma.
300 szekér szalma eladó, szekeren­
ként 6 korona, esetleg szakaszon­

ként is.
Értekezhetni lehet Kohn Sámuelnél Maros- 

Káptalan.

A HAJÓS-féle ház a fürdő mellett 
május lió 1-se 

bérbe kiadó. 
Esetleg örök áron eladó.

Árverési hirdetmény.
A „Polgári Olvasókör“ helyisé­

gében folyó hó 9-én azaz vasárnap 
délután 6 órakor az ócska újságok

ELÁRVETEZTETNEK.

Kiadó
6 drb

MAROSUJVÁRI
BANKRÉSZVÉNY.

Értekezhetni lehet A „Marosujvár“ kiadó­
hivatalában. FÜSSY J. könyvkereskedé­

sében.

; METEOR“ 
SZÁLLODA

BUDAPEST, Erzsébet-körut 6.
Tulajdonos : RENDES SZIDOK.
120 kényelmesem be­

rendezett szoba. 
Melegvizfüté a.

Teljes 24 órai liftszol­
gálat.

V ácuum-Cleaner. 
Fürdők a házban.

Szállodai automobil. 
Szalonok és társalgók.

Figyelmes kiszolgálás. 
Mérsékelt árak. 
Feltétlen tisztaság. 
Fekvés a Keleti és 

Nyugati pályaudvar 
között.

A technika minden vív­
mányaival felszerelve. 
A város központján.

Szobák 4 koronától.
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6. MAROSUJVÁR. 1908. február 6.

N y i 111 é r*)
1907. B. 101/8

Ö Felsége a Király nevében!
A marosujvári királyi járásbíróság mint 

büntető bíróság becsület sértés és hatóság 
előtti rágalmazás vétségével vádolt Schmel- 
czer Vilmos elleni büntető ügyben a Stibor 
Antal m. vádló által emelt vád felett a 
Marosujvárt, 1907. május hó 16. Benedek 
György Írnok jegyzőkönyvvezető részvételé­
vel megtartott nyilvános tárgyalás alapján 
a vád és védelem meghallgatása után 
következőleg

Ítélt:
1. r. vádlott Schmelczer Vilmos szép­

halomi születésű és m. újvári lakos 36 éves 
rom. kath. vallásu nős, 1 gyermek atyja 
vagyontalan kereskedő, Írni, olvasni tud, 
bűnösnek mondatik ki, a Btkv. 260 §-ában 
körülirt hatóság előtti rágalmazás vétségé­
ben, melyet elkövetett azáltal, hogy a m. 
újvári m. kir föbányahivatalhoz folyó feb­
ruár havában beadott feljelentésébe Stibor 
Antal számellenőrt házasságtöréssel vádol­
ta, s ezért a Btkv. 260. § a alapján a 92. § 
alkalmazásával az 1892 évi 27. t. e. 36 §-ában 
irt célokra fordítandó s az Ítélet jogerőre 
emelkedése után 15 nap végrehajtás terhe 
mellett ezen kir. járáebirósághoz befizetendő 
s behajthatatlanság esetén 3 napi fogházra 
átváltoztatandó 30 kor.- pénzbüntetésre 
ítéltetik.

Elmarasztaltatik a felmerülendő bűn­
ügyi költségek hordozásában.

Köteles 16 kor. költséget Stibor 
Antal részére fenti határidő és joghátrá­
nyok terhe alatt megfizetni.

Stibor Antal és Schmelczer Vilmos 
áltai egymás ellen az 1906 évi november 
hó 28-án elkövetett a Btkv. 261.§-ában 
körülirt becsületsértés vétségéért folyamatba 
tett eljárás megszüntettetik.

Köteles Schmelczer Vilmos vádlott 
ezen Ítéletet indokaival együtt saját költ­
ségén a „Marosujvár“ cimü lapban közzé­
tenni.

Indokok:
Stibor Antal Írásbeli panaszában azért 

kérte a Schmelczer Vilmos megbüntetését, s 
illetve azért emelt vádat ellene a Btkv. 
258. és 261. §. §-aiban körülírt rágalmazás 
és becsületsértés vétségéért, mivel nevezett 
folyó év február hó 8-án az ezredparancs- 
nokságához hová, magánvádló mint tarta­
lékos hadnagy tartozik, — és a m. újvári 
föbányahivatalhoz folyó év február hó 
22-én jelentését tette, a melyekben azt 
állítja, hogy őt leverte és leteperte s ezért 
ő elégtételt nem szerzett. Utóbb nevezett 
föbányahivatalhoz beadott jelentésében 
pedig még házasságtöréssel is vádolta.

A tárgyalás rendén magánvádló elté- 
rőleg az írásbeli feljelentéstől azért emelt 
vádat Schmelczer Vilmos ellen, mert nevezett 
őt 1906 november hó 28-án mellen ragadta, 
továbbá mert jelentésében őt házasság­
töréssel vádolta, — ellenben nem emelt 
vádat azért, mert vádlott jelentéseiben 
róla azt állította hogy „elverte és leteperte“ 
8 ennek dacára ö elégtételt nem szer­
zett.

Schmelczer Vilmos vádlott a vádban 
jelzett jéléntések megtételét S nevezetesen 
azt, hogy a m. kir. föbányahivatalhoz ■ illetve 
a nagy inéit, m. kir. Pénzügyminisztérium

* E rovat alatt közlőitekért nem Tálal felelö- 
eéffet a sxerk.

hoz címzett s beadott jelentésében Stibor 
Antalt házasságtöréssel, felesége elcsábítá ­
sával vádolta, beismerte, valamint beismerte 
azt is, hogy az 1906 évi november hó 
28-án a reggeli órákban Stibor Antalt mellen 
ragadta, megpofozta és a földhöz ütötte, 
de védelmére felhozta s azért a Btkv. 261. 
§ ában körülirt becsületsértés vétségéért 
vádat is emelt, hogy Stibor előzőleg őt 
arcon ragadta s ó csak azután bántalmazta 
Stibort mintegy önvédelemből a jelzett 
módon.

A házasságtörés elcsábítására vonat­
kozó vádját s illetve állítását fenntar­
totta a tárgyalás rendén is s e tekintet­
ben védelmére felhozta azt a t -nyt, hogy 
neje őt a Stiborral való szerelmi viszonya 
következtében hagyta el s él jelenleg kü­
lön.

A Stibor Antal vallomásával s illetve 
beismerésével meg van állapítva az a vi- 
szon vádbeli tény is, hogy a kérdéses 
alkalommal a Schmelczer Vilmos goromba 
kifejezéseire ő Schmelczert arcba és mellbe 
ragadta s ezután fogta meg őt Schmelczer 
és dulakodtak, miközben ő földre is esett.

Tekintettel arra, hogy a Schmelczer 
Vilmos által a m. kir. Pénzügyminisztérium­
hoz címzett jelentésében foglalt tényállítás, 
hogy t. i. Stibor Antal nejét elcsábította, 
olyan jellegű, mely valódisága esetén ma­
gánvádló ellen nemcsak a fegyelmi, de bün­
tető eljárásra is alapot nyújtana.

Tekintettel arra, hogy ezen tényt 
vádlott a magánvádló állami tisztviselő 
felettes hatóságához intézett beadványban 
állította; cselekménye a Btkv. 260. §-ában 
körülírt, hatóság előtti rágalmazás vétségét 
állapítja meg; mely vétségben vádlott 
Schmelczer Vilmos bűnösnek volt kimon­
dandó, s a Btkv. 92. §-a alkalmazásánál 
a rendelkező részben kitett a bűnösséggel 
arányban álló büntetéssel sújtandó.

A büntetés Kimérésénél nyomatékos 
enyhítő körülményül vétetett vádlott bün­
tetlen előélete, s azon ismeretes tény, 
hogy vádlottat neje elhagyta, továbbá, hogy 
vádlott ama meggyőződésében él, hogy 
neje őt a Stibor Antallal való szerelmi 
viszony következtében hagyta el s ezen 
meggyőződés által előidézett lelkiállapot 
szolgált alapul a feljelentés megtételére.

Súlyosító körülmény nem forogván 
fenn, a fenti nyomatékos enyhítő körül 
menyek indokolják a Btkv. 92. §-ának al­
kalmazását.

A bűnügyi költségek iránti intézkedés 
a B. P. 479, 480. § §-ain alapszik.

Az 1906 évi november hó 28 napján 
reggel elkövetett becsületsértés vétségeit 
illetőleg az eljárás megszüntetendő volt 
elévülés címén, mert a Btkv. 107. §. 1. 
pontja alapján a bevégzett vétségre stb. az 
elévülés a véghezvitel napjával veszi kezde­
tét ; minthogy pedig a 112. § rendelkezése 
értelmében magánvádra üldözendő vétsé­
gekért a Btkv. 106 § sa utolsó bekezdé­
sében irt 3 év elévülési idő alatt a sértett 
fél tudomására jutásával számított 3 hónap 
alatt az indítvány megteendő ; ellenesetben 
pedig a cselekmény büntethetősége meg-

Jelen esetben pedig az elévülés be­
következett, mert az 1906. évi november 
hó 28-án réggel elkövetett s mágánvádló 
tudomására jutott magánvádló a fent hi­
vatkozott § rendelkezése értelmében leg­
később 1907. évi február hó 27 napján 
tehetett feljelentést, holott a mint az elől

kifejtettekből megállapítható, — magán­
vádló nem az írásbeli panaszban, hanem 
az 1907. évi március h< 5 napján tartott 
tárgyalás rendén emelt vádat s ugyancsak 
akkor emelt viszonvádat vádlott is ma­
gánvádló ellen. így tehát az elévülés ezen 
bűncselekmények tekintetében kétségtelenül 
fennforog.

A jogerős ítéletnek közzétételére vo­
natkozó határozat a Btkv. 277 §-án alapszik.

Marosujvár, 1907. évi május hó 16-án. 
A királyi járásbíróság mint bünfenyitő bí­
róságtól.

Sólyom, 
kir. albiró. 

Szám. 2807—907.
bftő
Őfelsége a király nevében!

A Gyulafehérvári kir. törvényszék, 
mint büntető fellebbviteli bíróság, az Oel- 
berg Ottó kir. Ítélőtáblái bíró elnöklete 
alatt, dr Atzél Béla és Balló Lázár kir. 
törvényszéki bírák, valamint Horváth Jenő 

‘ kir. törvényszéki joggyakornok, mint jegy­
zőkönyvvezető részvétele mellett., Schmel­
czer Vilmos ellen becsületsértés vétsége 
miatt a marosujvári kir. járásbíróságnál 
folyamatba tett és az 1907. évi május hó 
16. napján B 101/8 szám alatt keit Íté­
lettel befejezett bűnügyét magánvádló ré- 
részéről vad.ott felmentése miatt használt 
fellebbezése következtében a kir. törvény­
széknek 1907 évi junius hó 20 napján 
2807—907. szám alatti végzése folytán, dr 
László Jenő ügyvéd helyett dr Emmánuel 
Győző ügyvédnek mint mágánvádló kép­
viselőjének, Meisels Lázár ügyvédjelölt 
védőnek jelenlétében, 1907. évi augusztus 
hó 27. napján megtartott nyilvános felebb- 
viteli tárgyalás alapján, a felek képviselő­
jének megnallgatása után következőleg 

ítélt:
Az első biióság ítéletének a kölcsö­

nös becsületsértés vétségéről rendelkező 
megfellebbezett része a B P. 385. §. 1. 
c., pontja alapján megsemmisittetik, s 
Schmelczer Vilmos és Stibor Antal bűnö­
söknek mondatnak ki a Btk. 261 § ába 
ütköző becsületsértés vétségében, elkövetve 
az által, hogy Marosujvárt 1906. november 
28-án kártyajáték közben Schmelczer Vil­
mos Stibor Antalt mellen fogta, míg ugyan­
akkor Stibor Antal Scmelczer Vilmosnak 

I arcába kapott, és ezért mindkét vádlott, 
bűnösségének kimondása mellett, a Btk. 
275 § a értelmében a büntetés alól fel­
mentetnek.

Az elsöbirói Ítéletnek egyéb nem 
felebbezett része érintetlenül hagyatik.

Indokolás:
Minthogy az iratoknál fekvő feljelen­

tés szerint Stibor Antal 1907. február 27-én 
emelte indítványát a kir. járásbíróságnál 
Schmelczer Vilmosnak becsületsértésért 
leendő megbüntetése iránt, tehát a járás­
bíróság tévesen állapította meg azt, hogy 
jelen esetben a magáninditvány előterjesz­
tésére a büntető törvénykönyv 112 §-ában 
meghatározott 3 havi határidőn túl terjesz­
tetett volna elő, ennélfogva a járásbíróság 
ítéletének eme része megsemmisítése mellett 
mindkét vádlottat az egymás ellen kölcsö­
nösen elkövetett becsületsértés vétségében 
tekintettel arra, hogy vádlottak részben 
beismerték, de tanuk is igazolták az egy­
más ellen elkövetett becsületsértés tény- 
álladékát, őket bűnösöknek kimondani, de 
tekintettel arra hogy egymás ellen nyom­
ban, és kölcsönösen követték el a meggya- 
íazo cselekményt, mind a kettőjükét, a- 
büntetés alól a Btk. 275 §-sa alapján fel­
menteni kellett.

Gyulafehérvárt, 1907. augusztus 27.. 
Oclberg Ottó 8. k. Ataél Béla 8. k. 

felebbr. elnök. előadó.
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Szám: 4784—1907. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. járásbíróság, mint tkvi. 

hatóság közhírré teszi, miszerint a kir kincstár 
végrehajtatnak, Tepelága János m. sülyei lakós 
végrehajtást szenvedett elleni 111 kor. 82 flll. tőke 
követelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a 
gyulafehérvári kir. törvényszék, marosujvári kir.

MAROSUJVÁR.

járásbíróság területóhez tartozó Magyarsülye község 
határán fekvő s a 64. az. tjkvben felvett s Tepelága 
János nevén álló A 4" 19- rBZ- ,256. 257 hrszámu
belsőségre 333 K, a 27. rsz. 3282. hrsz. szőlőre 
188 K. a 28. rsz. 3410. hrsz. szőlőre 316 K. a 29. 
rsz. 3422. hrsz. szőlőre 20 K. a ni. sülyei 515. sz. 
tjkvben felvett s Popa Miklós nevén álló A -|- 1. 
rsz. 586. hrsz. rétre 26 K. a 2. rsz. 678. hrsz. rétre 
14 K. a 3. rsz. 1022. hrsz. erdőre 10 K. a 4. rsz. 
1071. hrsz. erdőre 13 K. az 5. rsz. 1111. hrsz. rétre 
40 K. a 6. rsz. 2272, 2273. hrsz. legelőre 45 K. 
a 7. rsz. 3544. hrsz. szántóra 64 K. a 8. rsz. alatti 
176/56092-ed rész legelőilletményre 10 Koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1908. évi február hó 29-ik napján d. e. 10 órakor

7.
■'

Magyarsülye községében a községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók a végrehajtató kivé­
telével tartoznak az ingatlanok becsárának 10°/o-át 
készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t. c. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
hó 1-én 3333. sz.a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. 
t. e. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Marosujvár, 1907. évi november hó 26-án. 
A kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.

Sólyom, 
kir. albiró.

Legjutányosabb árak jegyzéke! Van szerencsém a t. 
mai kor legegyszerűbbtől

városi és vidék; közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 
legmagasabb igényeinek megfelelő

Fekete szalon öltözék
Zakó öltözék . . . .
Übercziher an^ol sza­

bással ...................
Színes szövet me lények, 

bármily öltözékhez al­
kalmazhatok . , .

Színes pantallók . . .
Lovagló britches nadrág 
Kamásű . . . .
Urasági libériák . . .
Télikabát...................

25
18

18

6
6
8
4

18
25

frttól
írttól

írttól

frttól 
frttól 
frttól 
frttól 
frttól 
frttól

75
45

45

12
15
16
10
45
90

Katonai egyenruhákat a
eabb árakban készítek.

frtig
frtig

írtig

frtig 
frtig 
frtig 
frtig 
frtig 
frtig

legjutányo-

Különösen felliivoin a figyelmet, hogy a legújabb 
divatszabas szerinl a kabátok vattázas nélkül 

készülnék.

PIVATTERMET
megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél ésnyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 

az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállitásakon 
aranyérderaekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők’ által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgá ni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak s a szabászat és kiállítás a leguj ibb divatnak megfelelő. Készítek: disz- 
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadasz és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvez­
ményes föltételek meliétt. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

Csirke Mátyás
(Kazincyi-utca 11. házssáni.j angol férfiszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz -- hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tók — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel állandó összekottatést létesítette n.

Levélben! nagybecsű meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.

Meghívás közgyűlésre.

A MAROSUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1908. február 9-én d. u. 3 órakor
MAROSUJVÁR T, saját helyiségében tartja

XII. rendes közaaölését.
Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1907. üzletévről és nyeremény felosztási javaslat.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A tiszta nyeremény felosztása fölötti javaslat tárgyalása és a felmentvények megadása.
5. 5 igazgatósági és 3 felügyelő-bizottsági tag választása.
6. Mindazon indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt 3 nappal az igazgatóságnak bejelentettek.

Az alapszabályok 47. §. értelmében csak azok szavazhatnak, kik részvényeiket a közgyűlést legalább 1 nappal meg­
előzőleg letéteményezték az intézet pénztárába.

A keresk. törvény 198. §. értelmében az intézet helyiségében kitett vagyon-mérleget a közgyűlést megelőző 8 napon 
a ‘hivatalos órák alatt a t. részvényesek megtekinthetik.

Azon esetben, ha a február 9-iki gyűlés az alapszabályok 50. §-a értelmében határozatképes nem lenne, úgy a fenti 
tárgysorozat, 19Q8. febr. 10-iki közgyűlésen fog jogérvényesen tárgyaltatni.

Marosujvár^ 1908 január 21.
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Legszebb, legdíszesebb

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje­
gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy- 
védi-, községi-, lelkészi-, gazdasági nyomtat­

ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.

OLCSÓ 

GY ÉRTÉK­
JÁTÉKOK

MEGLEPŐ 
AJÁNDÉK­
TÁRGYAK

cfe ste eb «ve «fe <v© «te «te
Füssy

KÖNYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

MAROSUJVÁ R.
beszerezhető^ : Gimnáziumi és polgári Elemi iskolai tanköny 

vek. Szép gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IROPA 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és elöfizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék és Dalujdonságok vagy bármely más zenemüvein regénye^, elbeszéléseit, 
diszmüveg leggyorsabban engedményes áron megrendelhető^. Képes levelező-

£ap újdonságod a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és
Skl MAKÖNYVE

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

Gyermekjátékok, Társasjátékok —..
nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel- 
vételü Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák

KÖNYVNYOMDÁMBAN
NÉVJEGYEKET készítek a Iegcsinosabb és izlégeg kivitelben.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.
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Értesítés.
Sok Pénzt T 

megtakarít, aki ruháját a 

Diadal rukatartón 
tartja, mert a ruha neru gyürödik állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.
Kapható Füssy J. í önyvKereskeflésÉbBü 

Minden városba elterjedve és ezélszerüseég 
elismerve.

FISCHER IZSÁK
fakereskedése 

építkezési és tüzelő anyagok raktára.
Marosujvápon, Báthorij-utca 1. sz.

Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 
valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

Fűszer, Vast üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor ' 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női. 
férfi és gyermek cipók, chevro, box, stb. i 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcellán és pléh-edények, konyha 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számítok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri
Fischer Iz0ák,

kereskedő Marosujváron

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a 
„Központi vendéglőnek“ sarkon fekvő nagytermében egy 
a mai kornak megfelelően berendezett 

liszt- és termény­
raktári nyitottam. |<=-

Raktáron tartok mindennemű termény és élelmi 
cikkeket.

a- lisztek jó minőségéért — tekintettel arra, hogy 
a jó hírnévnek örvendő „Aranyos-Polyáni hengermű­
malmi liszteket“ tartom, kezességet vállalok.

Végül kérem egy próbavásárlással meggyőződést 
szerezni.

Kiváló tisztelettel

(JIDÁLY SIMONNÉ
ARANYOS-POLYÁNI 

HENáERMŰMALMI LISZTEK 
RAKTÁRA.

an szerencsém a n. é. sport-kedvelő közönség figyelmét felhívni

órás és ékszerész üzletemre, 
melyet varró gép, kerékpár és az ezekhez szükséges mindennemű alkat­

részekkel ellátott raktárral kapcsolatosan megnagyobbítottam.
Varrógépekből raktáron tartok: eredeti Singer varrógépeket és 

ezekhez szükség mindenféle alkatrészeket u. m.: hajók, karika hajók, 
szijjak, tűk, stb. stb.

Kerékpárokból a legújabb modeleket és csakis elsőrendű gyártmá­
nyokat tartok. Úgyszintén kerékpár alkatrészeket, u. m.: pedálok, kormány­
tengelyek, kormányok, külső és belső gummik, csengők, nyergek stb., me­
lyeket bármely budapesti versenyképes kerékpár raktár árjegyzéke szerint számitok. 
Varrógép és kerékpár javításokat, házi villanycsengök felszerelését, javítását gyorsan 

------------- ------ és pontosan eszközlöm. —----------- -------
Azonkívül nagy faxtárt tartóig fali-, inga-, ébresztő-, arany*, ezüst- és

zsebórádból. ======
Kérem a n. é. közönség b. pártfogását és raktáromnak való szives megtekintésé

Hitelképes egyéneknek kerékpár és varrógépek véte­
lénél kedvező részletfizetési kedvezményt nyújtok. 

R. VISKY BÉLÁNE órás, ékszerész és látszerész, 
varrógép és kerékpár raktára.

Marosujvár. — Mikó-utca. — Saját ház.
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Halászati, vadászati, torna, vívó és egyéb sportcikkekből állandóan 
raktár.

Fegyverek, revolverek w* 30—50 százalékkal 
olcsóbban kaphatók nálam, mintha másutt részletfizetésre vásárolna.

Kérje ingyen és hérmentVe legújabb árjegyzékemet =—■

dús

fegyver és sportcikkek üzlete.,

Budapest >11. Bákóezy-ut 6.
Naponta 1OO csomagot küldők vidékre.
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RUHAFESTŐ-, VEGYÉSZETI RUHATISZ 
TITO ÉS FEHÉR RUHAMOSÓ

INTÉZET
TORDÁN, Jókai Mór-utca 39. sz.

..  Szenierjai-féle liáz. .......... ■“

Elvállal minden e szakba vágó munkát, u. 
m. tisztításra férfi-, női- és gyermek öltönyöket, 
báli ruhákat stb. — Festésre minden szinehauyoti 
vagy meg nem felelő színű férfi*, női- és gyer­
mek öltönyö bármily szinre. — Gallérok, kéze­
lők, ingek vasalását, mosását a legtisztább kivi 
telben eszközlöm, mivel ehhez való gépekkel ren­
delkezem.

Gyűjtődé Marosujvár részére LÖVI FÜLÖP 
üzlete.

Kívánatra bárkinek bér­
mentesen küldünk egy pró­
bát a Cozaporból.

Leves, kávé, tea, étel vagy szeszes 
italban egyformán adható, az ivó 
tudta nélkül. ---------

A COZAPORNAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi 
az iszákosnak a szeszes Italt. A 
COZA oly csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, testvér, 
avagy gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és az 
illető mégcsak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki s sok ezer férfit a szégyen és 
becstelenségtől mentett meg, kik 
később józan polgárok és ügyes 

lettek. Temérdek fiatalembert a jó

SZÖLÖOLTVÁNYOK
szokvány minőségben 
22 csemege, 28 bor­
fajban, háromféle faj­
tiszta alanyon I. oszt. 
180 kor. 1000 drbon- 
ként. II. oszt, kis szép ­
séghibával 90 kor.

1000 drbonként.
□ KÉSZLET 419000 OLTVÁNY. □

250000 vadgyökeres, Portalis, Solo 
nis, Rup Monticola, Aramon, Rup,

Gansin 1 és 2. szám.

Tisztelettel

Kovács E»

üzletemberek
útra és szerencsijéhez segített és sok ember életét 
számos évvel hosszabbította meg.

Az intézet, moly a valódi, világhírű Cozapor 
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba 
adagot és egy 1500 köszönő irrattal telt könyvet 
díj és költségmentesen küld. A Cozapor teljesen 
ártalmatlan voltáén szavatolunk. Magyarul és 
né úetüi levelezünk.

Igyenpróbákat a valódi Caza-porból bérmentesen 
küld ievélbeni felszólításra az alanti cég.
COZA INSTITUTE,

Levelek 25 lev. lapok 10 fillérrel bérmentesitendők.

Kérjen árjegyzéket. 

„Vállalati szölötelep“ 
B I L L É D, Torontál megye.

étvágyat
kap mindenki, ha használja a

KAISER-FÉLE
podormenta Qaramellent.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva!
Nélkülözhetetlen emésztési 
nál, gyomorbajoknál és 

üditö szer.
Csomag: 20 és 40

Egyedül kapható :
László József gyógyszerésznél

Maró suj várt.

L

0zőlő
oitvá egészségét szereti, gyógyulást találhat.

5245 hiteles bizonyítvány tanúsít
a három fenyővel ellátott

Tessék képes árjegyzéket kérni.fillér.

szállít, 
fajtiszta.

Ságért 
választékban a már évek

Telefon szám : 36.

TORI) A, FŐTÉR.

A 'E ' Legolcsóbb beszerzési forrás!!

zavarok-
továbbá

jotallva legdúsabb
óta elsőnek ás legmegbízhatóbbnak ismert:

K küilömenti első szölőoltvány telep 
tulajdonos : Casparl Frigyes,

Medgves 85. sz. ■— (Nagyküküllö megye)

Az árjegyzékben találhatók az ország min 
den részéből érkezett elismerő levelek, en 
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendeli 
gének megtétele előtt az ismerős személyi 
Bégektől úgy szó-, mint irásbelileg bizony 
ságot szerezhet magának fenti szőlőtelep fel 

tétlen megbízhatóságáról.

KAISER-FÉLE
Mellczukorkák

gyógyhatásáról.
Orvosilag kipróbált és ajánlott szer 
köhögés, rekedtség, hülés, nyálka- 

ságnál, szamár-hurutnál.
Csomag : 20 és 40 fill. Doboz : 80 fillér.

Egyedül kapható :
László József gyógyszerésznél 

Maró suj várt.

Ez igazan nagyszerű !
Legolcsobo beszerzési forrás!!

Szőlőoltványok.

Mióta WAGNER a ,,hangszer-Király“ 
nekünk ingyen küldött egy családi 
fonográfot — azóta estén kint egész 

színházi előadást tartunk.
A családi fonográfot bárki egészen 
ingyen kaphatja, ha 10 drb kemény- 
öntésü kótahengereket rendel, mely­

nek drbja 1 kor. 80 fill.
Az összes színházak felvételei I 

Hangversenybeszélögép, 6 lemezzel, 
400 tűvel 40 kor. Iskoíahegedü tokkal, 
vonóval, gyantával, ára 12 kor. Húz. 
harmonika, orgonahangu, iskolával 
dalokkal 12 kor. Hosszú magyar czi 
tera, finom munka, felszereléssel 12 
kor. Harmoniumok, használtak ál­

landóan raktáron.
WAGNER a Hangszenkirály Budapest

József «'körút 15.(V.
Árjegyzési ingyen. Javítások olcsón.

Fajtiszta Ripária-Portális alanyon ol­
tott elsőrendű dúsgyökérzetü, teljes fele­
lőség mellettszállitok—következő fajokban:

Borfajok : Erdei, Olasz-Rizling, Kövi­
dinka, Nemes Kadarka, Furmint, Slanka- 
menka, Burgund, Oporto, Mézes-fehér, 
Karbenet, Sárfehér, Ezerjó, Mirkovácsi, 
Muskotály.

Csemegefajok: fehér és piros Chasselas,

A legnagyobb raktárt tart min­
denféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek, hozzávaló vasak,lán- 
ezok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindeiysze- 
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja: 

melegítő és főző kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választókat. 

T ! Pontos kiszolgálás : I 
i—.52

Passatuti.
1000 drb sima zöldoltvány ................. 80 kor
1000 » gyökeres I. osztály 2 éves _ 180 J»

1000 » II. osztály................. 140 »

1000 sima Ripária-Portális I. osztály 16 »

1000 Á? ................................. II. osztály 9 »

1000 » gyökeres .......... I. osztály 30 »

1000 V ................................. II. osztály 18 H
1000 J, fásoltvány .......... I. osztály 200 »
1000 » ................................. ÍI. osztáiy 140 JJ

Tavaszi szállításra is elfogadok már 
most rendelést. Előlegül az ár egynegyed 
részét beküldeni szíveskedjék.

Bort a legjobb minőségben napi ár 
szerint szállítok.

Tisztelettel

Sárkány József
Gyöngyös, (Hevesm).
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